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UVODNIK

Sveska 2 Volumen 22 Godište 2020 naučnog časopisa 
Ekonomski horizonti sadrži tri izvorna naučna i 
tri pregledna članka, i Zahvalnicu recenzentima 
rukopisa podnetih Uredništvu Časopisa, u 2019.

Razmatrajući relativni značaj pojedinih pokretača 
inflacije, Vladimir Mihajlović nastoji da oceni validnost 
novokejnzijanske Filipsove krive u kontekstu 
privrede Republike Srbije. Uticaj domaćih pokretača 
inflacije, u različitim fazama privrednog ciklusa u 
Republici Srbiji, kao što su realni granični troškovi 
i output gep, kvantifikovan je na osnovu opsežne 
empirijske analize, a efekti inflacionih očekivanja 
bazirani su na ocenjenom ekonometrijskom modelu 
novokejnzijanske Filipsove krive, što je ključni 
doprinos istraživanja. Ovaj model novokejnzijanske 
Filipsove krive sa output gepom, argumentuje 
svrsishodnost ekspanzivne monetarne politike, 
budući da se na taj način može stimulisati privredna 
aktivnost bez stvaranja značajnijih inflatornih 
pritisaka.

Ključne determinante, kao pokretače konkurentnosti 
preduzeća u Nigeriji, koautori Fatai Abiodun Atanda 
i Florence Olubunmi Osemene, istražuju na osnovu 
podataka za nivo preduzeća i makro podataka 
o faktorima okruženja. Empirijsko istraživanje 
bazirano je na podacima iz godišnjih izveštaja i 
računa nefinansijskih preduzeća, koja se kotiraju na 
berzu, i Statističkog biltena Centralne banke Nigerije. 
Zaključak koautora je da kako faktori specifični za 
preduzeće, tako i faktori okruženja imaju i korisne i 
štetne uloge, kada je u pitanju nivo konkurentnosti 
nefinansijskih preduzeća kotiranih na berzi u Nigeriji, 

što ima evidentne implikacije za njihovu poslovnu 
politiku.

Polazeći od stava da intenzivne promene u poslovnom 
okruženju imaju značajne implikacije za organizacije, 
čime, neminovno, proizvode i značajne efekte na 
arhitekturu menadžmenta ljudskih resursa (MLJR-a), 
Biljana Bogićević Milikić nastoji da kreira integralni 
konceptualni okvir za dizajniranje ove funkcije. Na 
osnovu analize različitih pristupa u dizajniranju 
MLJR-a, polazeći od glavnih teorijskih modela 
organizacionog dizajna i identifikovanja sličnosti 
i razlike među njima, autor ukazuje da njegovu 
savremenu arhitekturu određuje šest osnovnih 
elemenata dizajna: kontingentni faktori MLJR-a, 
interesi ključnih stakeholder-a, tvrde komponente 
MLJR-a, meke komponente MLJR-a, organizacioni 
rezultati, i povratna sprega.

Konceptualne veze kvalitativnih karakteristika 
relevantnih finansijskih informacija, i principa etičkog 
ponašanja, kao neformalnih institucija, predmet su 
istraživanja studije Ebiaghan Orits Frank-a. Ključni 
rezultat istraživanja ogleda se u saznanju da između 
fundamentalnih kvalitativnih karakteristika izvora 
podataka, s jedne strane, i etičkih normi ponašanja 
(objektivnost, pravičnost, tačnost, poverenje, 
iskrenost, odgovotnost, disciplina), s druge strane, 
postoji važna konceptualna povezanost. Shodno 
tome, preporučuje se da se navedene etičke norme 
uključe u kurikulume stručnih računovodstvenih 
discplina, čime bi se obrazovni proces studenata 
unapredio i školovale računovođe, sa izraženim 
osećajem za moralnu i etičku odgovornost, koji bi 
pripremali kvalitetnije finansijske izveštaje.

Na osnovu procena Međunarodnog monetarnog 
fonda o ekonomskim tendencijama Kine, Sjedinjenih 
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Američkih Država (SAD) i Evropske unije (EU27), u 
prvoj polovini 2020-ih, koautori Goran Nikolić i Predrag 
Petrović se bave procenom kretanja bruto domaćeg 
proizvoda (BDP-a) navedenih entiteta, u periodu 
2025-2030. Osnovni rezultat, što je i doprinos rada, 
jeste procena da će Kina postati, 2029-2030, najveća 
globalna ekonomija. Prema procenama ekonomskih 
rezultata tri najveće svetske ekonomije, mišljenje 
je da će dinamičniji ekonomski rast Kine imati 
rastuće globalne konsekvence, podstičući kretanje 
ka multipolarnosti, ili, pak, bipolarnosti. Želja Kine 
je da, u skladu sa svojim nacionalnim interesima i 
pogledima na svet, ima značajniju ulogu u stvaranju 
inkluzivnog i pravičnijeg globalnog poretka.

Shodno značaju koncepta društveno odgovornog 
poslovanja, a u pogledu zaštite i očuvanja životne 
sredine, pre svega, koautori Mladen Krstić i Ksenija 
Denčić Mihajlov istražuju ulogu države u podsticanju 
preduzeća da ovaj vid poslovne aktivnosti 
inkorporiraju u svoju poslovnu politiku. Na primeru 
Republike Srbije, istražuje se podrška države 
reciklaži istrošenih vozila i otpada od električne 
i elektronske opreme (e-proizvodi). Istraživanje, 
sprovedeno u periodu 2007-2018, pokazuje značajne 
razlike u pristupu države prema ova dva nezavisna 

toka otpada, što se odrazilo na razlike u količini 
recikliranih proizvoda. Zaključak je da, iako je 
reciklaža automobila profitabilna, u odsustvu 
adekvatne podrške države, investitori nisu dovoljno 
motivisani za bavljenje ovim poslom, dok su u oblasti 
reciklaže e-proizvoda, koja je podržana od strane 
države, investitori dodatno motivisani za povećanje 
količine recikliranih e-proizvoda.

U ime Uredništva Časopisa i u svoje ime, zahvaljujem 
se autorima priloga publikovanih u ovoj Svesci 
Časopisa, kao i recenzentima koji su, svojim kritičkim 
komentarima i sugestijama autorima, značajno 
doprineli unapređivanju podnetih rukopisa.

Sveska 2 Volumen 21 Godište 2020 sadrži Zahvalnicu 
recenzentima rukopisa podnetih Uredništvu Časopisa 
u 2019, od kojih su oni koji su pozitivno ocenjeni u 
dvostruko anonimnom recenzentskom postupku 
publikovani, kao izvorni naučni i pregledni članci, u 
Sveskama 1, 2 i 3, Volumen 21 Godište 2019 Časopisa. 

Izdavanje časopisa Ekonomski horizonti finansijski je 
podržalo Ministarstvo prosvete, nauke i tehnološkog 
razvoja Republike Srbije, Rešenje broj: 451-03-210/2020-
14/2, od 19.06.2020.
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